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ATA DA 190  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 10  PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 
2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 28 (VINTE E OITO) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
14:561-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS 
SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 
JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO, PAULO CÉSAR 
ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, PAULO MARIA 
SILVEIRA E MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ER1NEUZA FONTENELE DA SILVA E 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS 
A VERIFICAÇÃO DE QUORUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o REQUERIMENTO N° 126/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A REFORMA DA QUADRA 
POLIESPORTIVA E FINALIZE A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO  NA LOCALIDADE DO 
ALMEC EGAS. 

o REQUERIMENTO N° 127/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA 
DO PERPÉTUO SOCORRO NA LOCALIDADE DE CÓRREGO DOS FURTUOSOS, DISTRITO 
DE ARANAÚ. 

o REQUERIMENTO N° 128/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ESTABELEÇA O SERVIÇO 
DE COLETA DE LIXO E PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA NA COMUNIDADE CÓRREGO DOS FURTUOSOS, DISTRITO DE ARANAÚ. 

REQUERIMENTO N° 129/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁIJDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - SOLICITANDO O ENVIO DE OFÍCIO AO SISAR CONVIDANDO 
REPRESENTANTE PRA SE FAZER PRESENTE EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
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MUNICIPAL PARA QUE PRESTE INFORMAÇÕES SOBRE O SISTEMA DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

• REQUERIMENTO N° 130/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS CARROÇAIS  DA LOCALIDADE DE CORGUINHO DOS 
SILVÉRIOS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

• REQUERIMENTO N° 131/20211 t  DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS 
SECRETARIAS DE SAÚDE E DE INFRAESTRUTURA DISPONIBILIZE TOLDOS, ABRIGOS OU 
TENDAS NA PARTE EXTERIOR DOS BANCOS BRADESCO E CAIXA ECONÔMICA 
FEDERAL E NAS LOTÉRICAS, PARA QUE A POPULAÇÃO AGUARDE SEU ATENDIMENTO 
AO ABRIGO DO SOL E DA CHUVA; 

• MENSAGEM DA PREFEITA MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 
023/2021 -  QUE INSTITUI GRATIFICAÇÃO EXTRAORDINÁRIA AOS SERVIDORES 
PÚBLICOS DA SAÚDE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, DURANTE A 
PANDEMIA DECORRENTE DO CORONAVÍRUS 	(COVID-1 9), E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 024/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO MAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES, MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ,  INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 331 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 126/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA A REFORMA DA QUADRA 
POLIESPORTIVA E FINALIZE A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO  NA LOCALIDADE DO 
ALMEC EGAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que a principal 
demanda da comunidade é a reforma da estrada da qual realmente se encontra 
em péssimas condições e que, em conversa com a Prefeita Ana Flávia, é para ser 
feito uma manutenção básica, mas o que a comunidade pede mesmo é a 
finalização do calçamento. A necessidade para os jovens no momento é a 
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reforma da quadra esportiva pedindo aos colegas vereadores que aprovem para 
que possa ser realizado em breve. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. Disse 
ainda que teve a grata notícia que os calçamentos da Comunidade de 
Almécegas vão continuar, que a Empresa já foi autorizada para o trabalho, pois 
em sua concepção não adianta dizer que vai acontecer por fala, é preciso ação 
para que as coisas aconteçam. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede permissão para subscrever. 
Concordou com as notícias ficando feliz pela obra continuar esperando que seja 
de qualidade. Com  relação a quadra, também concorda com as palavras do 
vereador, pois os jovens pedem esse momento de lazer. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO 
JEAN E PEDRO FILHO. 

o 	REQUERIMENTO N° 127/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA 
DO PERPÉTUO SOCORRO NA LOCALIDADE DE CÓRREGO DOS FURTUOSOS, DISTRITO 
DE ARANAÚ. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que é um requerimento 
votado e pedido pela comunidade em prol de um suporte na construção da 
Capela de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro e pede ajuda para que o mesmo 
seja atendido. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO N° 128/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ESTABELEÇA O SERVIÇO 
DE COLETA DE LIXO E PROMOVA A CONSTRUÇÃODE SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA NA COMUNIDADE CÓRREGO DOS FURTUOSOS, DISTRITO DE ARANAÚ. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que os moradores dessas 
er no mínimo, para sua melhoria, água, praças, lazer, 
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entretenimento, coleta de lixo e outros. O vereador acredita na Prefeita Ana Flávia 
e pede carecidamente para que o mínimo possa acontecer nessas localidades. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

REQUERIMENTO N° 129/20211, DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - SOLICITANDO O ENVIO DE OFÍCIO AO SISAR CONVIDANDO 
REPRESENTANTE PRA SE FAZER PRESENTE EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL PARA QUE PRESTE INFORMAÇÕES SOBRE O SISTEMA DE ESGOTAMENTO 
SANITÁRIO DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu para fazer um ajuste onde se 
solicita o envio de ofício para ser convocado porque é de estrema importância e 
necessidade a tal situação. O vereador falou que o pessoal responsável pelo SISAR 
trouxe a informação de que os mesmos não são mais os responsáveis pelo esgoto 
da Juritianha onde quase todos os dias tem reclamações de fossas estouradas 
problematizando a situação. Por tanto o vereador convoca quem realmente está 
na frente dessa situação para ser tomado providências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA pede permissão para subscrever e 
comentou que tal requerimento foi bastante louvável porque há tempos a 
comunidade vem sofrendo pelo SISAR. Pediu também para saber quem vai tomar 
conta da situação para poder então resolvê-las. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que na sua comunidade 
também era o SISAR tendo toda essa dificuldade onde a Associação se reuniu e 
votou para saírem da empresa pois eram muitos problemas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN acredita que a Empresa SISAR está na 
Juritianha a mais de vinte anos, quanto a água não tem o que reclamar, apenas o 
problema do esgoto e seus cuidados que deixam a desejar. 

M DISCUSSÇAO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para 
subscrever. Comentou que na rua próximo ao Posto de Saúde existe um esgoto 
que quando estoura as pessoas não aguentam presenciar a situação. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
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APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO 
MARIA E GLEISON RODRIGUES; 

o REQUERIMENTO N° 130/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS CARROÇAIS  DA LOCALIDADE DE CORGUINHO DOS 
SILVÉRIOS, DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA o vereador foi procurado 
pelos moradores do Corguinho dos Silvérios pelo motivo das estradas se 
encontrarem ruins, que no inverno existia lagoas, lamas dificultando os carros 
passarem e que agora no verão o motivo de ter areia impossibilita as motos e 
bicicletas de passar. Pede apoio aos colegas vereadores para que essas estradas 
possam ser organizadas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão ao vereador 

 

para subscrever. Pede as pessoas paciências que aos poucos se vai resolvendo. 

PRESIDENTE:  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
R O D RI G U ES; 

REQUERIMENTO N° 131/2021.. DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DAS 
SECRETARIAS DE SAÚDE E DE INFRAESTRUTURA DISPONIBILIZE TOLDOS, ABRIGOS OU 
TENDAS NA PARTE EXTERIOR DOS BANCOS BRADESCO E CAIXA ECONÔMICA 
FEDERAL E NAS LOTÉRICAS, PARA QUE A POPULAÇÃO AGUARDE SEU ATENDIMENTO 
AO ABRIGO DO SOL E DA CHUVA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que tanto na Lotérica 
como no Bradesco ou Caixa Econômica muitas pessoas ficam esperando fora 
porque para o Decreto Estadual e Municipal há um limite de atendimento. Por 
tanto o vereador solicitou ao Secretário de Infra Estrutura como a Secretaria de 
Saúde, haja vista que tem até uma licitação feita para que a mesma possua a 
contratação de certos equipamentos que visem situações de emergências. 

comentou que a parte da Escola 
Tereza de Jesus está sendo feita o princípio do auxílio tendo um controle. Quanto 
as lotéricas o mesmo falou que irá ver com a parte administrativa. Quanto a parte 
da Caixa Econômica está sendo contemplada e que só vai pra frente da caixa 
quem está sem orientação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que infelizmente a 
população é impaciente e quem quer usar o caixa eletrônico não aguenta 
esperar, com isso deixam de ir para a escola pegar a fixa para poder ficar na 
frente da caixa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever. Disse 
que é de grande valia esse requerimento, até porque tudo aquilo a ser feito em 
beneficio aos que mais precisam é importante. Concordou com as palavras do 
vereador Cláudio Jean continuando que presenciou a Guarda Municipal fazendo 
um acompanhamento até a Escola Tereza de Jesus Silva durante o período, mas 
que a Lotérica e outras Agências precisam desse suporte. Por tanto a prefeitura e 
as Agências Bancárias poderiam ter mais respeito com as pessoas, pois muitas vem 
de longe, ficam no sol a espera de serem atendidas. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

o 	PROJETO DE INIDICAÇÃO N° 005/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DE COLETA 
SELETIVA DE RESÍDUOS SÓLIDOS, A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS OU CESTOS PARA 
COLETA SELETIVA DE LIXO EM PRAÇAS, PONTOS COMERCIAIS E TURÍSTICOS, A 
EXECUÇÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS MUNICIPAIS SOBRE DESCARTE SELETIVO DE 
RESÍDUOS SÓLIDOS E RECICLAGEM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE coemtou que foi a Praia de 
Arpoeira e se deparou próximo ao Muro de Arrimo onde presenciou muito material 
que poderiam ser considerados reciclados. Existe o Plano Nacional de Resíduos 
Sólidos e o Plano estadual de Resíduo Sólidos onde cada um determina que os 
municípios tendem a praticar coleta seletiva a fim de promover a reciclagem. Por 
tanto o vereador fez esse Projeto de lei para que o Município, além de colocar 
cestos de lixos de visibilidade nas praias ou em outros pontos turísticos poderia 
também ter políticas publicas de insentivo da reciclagem e importância da coleta 
de lixo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN gostaria de compartilhar sobre o 

 

projeto dizendo que o Secretário do Meio Ambiente já vem tomando diversas 
medidas nesse sentido tendo cinco projetos importantíssimos para o 
desenvolvimento fazendo com que os espaços públicos sejam bem cuidados. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou o vereador Enio 

 

pela propositura dizendo que o processo de resíduo é bastante complicado, pois é 
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precisa ter uma cooperativa de associações, planejamentos para fortalecer a 
economia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou o vereador e comentou 
que em conversa com o Secretário do Meio Ambiente o mesmo colocou que vai 
ser instalado ecopontos em todas as praças do município e que não adianta 
colocar os mesmos, mas que é necessário se responsabilizar pela limpeza. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a responsabilidade 
requer de cada um de nós, que a Prefeita Ana se preocupa com toda essa 
estrutura para ter desenvolvimento sustentável e pede permissão para subscrever. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE falou que so colocando cestos de 
lixo com informativos não é o suficiente, tem que ser toda uma Política Pública de 
conscientização. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

PRESIDENTE:  

CONVIDA O SENHOR CAIO SERGIO TÉCNICO DE SEGURANÇA E TRÂNSITO DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ PARA FAZER USO DA TRIBUNA: 

O Técnico de Segurança e Trânsito o Senhor Caio Sérgio desejou boa tarde a todos 
presentes. Se sente feliz pelo espaço em prol de propagar uma campanha 
importante que foi lançada hoje no Município de Acaraú por saber que todos 
sabem como se passam os desafios do trânsito do município e a falta de respeito, 
o não cumprimento das leis e normas de trânsito. O jovem mais uma vez destacou 
hoje pela manhã juntamente com a Secretaria de Trânsito com o objetivo de 
orientar os condutores sobre o cumprimento das leis como o uso de capacetes, 
seguir as linalizações, alterações de descargas e outros e passar a conscientizar o 
povo acarauense todo o respeito do trânsito. Falou ainda que o Trânsito de Acaraú 
sempre foi visto como desafios que fez nascer dentro da Prefeita Ana Flávia o 
poder de desenvolver o melhor no desenrolar do mesmo. Sabe-se também que 
todos tem um caminho a se desenvolver, muitos desafios a superar, mas que 
acredita com a ajuda da população e com a parceria com esta Casa irá ser 
conquistado o objetivo. O mesmo é feito de gente e que, gente tem vida, uma 
história da qual muitas veses essas histórias são interrompidas pela negligência de 
uma pessoa que sem instrução e por não respeitar as leis cometem tal ato. Hoje o 
que se veio mostrar aqui na Casa é algo disposto a melhorar a imagem e sua 
história. Uma campanha que ficará por todo o ano e cada mês irá ser 
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desempenhado missões de conscientização na Sede do Município como no 
Distrito de juritianha, Aranaú, Lagoa do Carneiro e Santa Fé uma ação conjunta e 
efetiva porque o que os mesmos querem trazer aqui é um antes e um depois de 
uma missão e compromisso em proporcionar um retorno para a população como 
também restaurar ordem e trazer dignidade no trânsito. Querem blitz educativas 
para orientar alguns condutores sobre normas de trânsito, com faixas, cartazes, 
adesivos e outros, porque é necessário avançar para renovar. Parceria esta que se 
tem com o próprio Detran porque ainda não tem um integrado no Municipio. Em 
novembro do ano passado o sistema notificou na época para que acontecesse 
essa integração, mas o Governo não deu retorno para o sistema então hoje o 
Demutran não é ligado a nenhum Órgão Estadual e nem Federal, portanto o 
Secretário gostaria de cumprir com a ajuda dos nobres vereadores da Casa para o 
fortalecimento dessa campanha. 

APÓS O USO DA TRIBUNA PELO CONVIDADO! 

PRESIDENTE! 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE 

QUESTÃO DE ORDEM! 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que recebeu um Projeto do 
Governo Municipal sobre gratificação para as pessoas que estão na linha de frente 
da COVID e pede que, se possível, os vereadores possam votar e aprovar ainda 
hoje em sessão. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que se trata de uma 
gratificação onde o Servidor Público precisa desse suporte e apoio por estarem na 
linha de frente da COVID 19, se torna viável que todos possam aprovar para que 
seja realizado brevemente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO concordou com as palavras do vereador 

 

Paulo Rocha. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA passou a fazer uma colocação sobre 
as pessoas que recebem salubridade não estará incluso. A questão do pessoal que 
recebe 40% de salubridade automaticamente não receberão ajuda. Existem 
funcionários que trabalham direto na linha de frente com um salário mínimo 
recebendo esses 40% de salubridade, significando que, esse cidadão não será 
beneficiado. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que particularmente é 
contra porque esse Projeto de Lei, por mais que seja necessário, o mesmo acha 
muito restritivo até injusto na qual poderia ser votado na próxima sessão com 
algumas alterações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN falou que a muitos dias se comentava 
sobre essa questão de gratificação das pessoas na linha de frente da COVID. 
Deixou claro que foi ganho para este fim 470 mil reais onde a gestão passada 
recebeu 10 milhões de reais sendo uma diferença muito grande e até absurda, daí 
o Município só poderá pagar até 50% desse valor de 470 mil da qual pode se invertir 
no máximo aproximadamente 270 mil. Por isso está se criando uma Lei com que se 
tem em mãos, se entrar um novo recurso aí é outra história. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO sugeriu que esse Projeto precisa ser 
votado na sessão próxima com o intuito de não prejudicar ninguém e pediu 
prudência para que o mesmo seja votado na próxima sessão. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que as informações que 
receberá do Poder Executivo através da mensagem da prefeita é que se trata de 
um recurso onde 50% dele tem que ser dado para as categorias que se encontram 
a frente da COVID, inclusive o Poder Executivo colocou um valor maior de recursos 
próprios para tentar contemplar mais categorias. O seu pedido é que esse recurso 
quanto mais rápido sair dos cofres para poder vir para as mãos de quem tem direito, 
melhor se torna. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE pede exclarecimento e certeza do 

 

valor de $10 milhões de reais que a Gestão Passada obteve. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que está diante de 
uma propositura que vai ajudar pessoas que estão na linda de frente da COV1D 
ajudando ao povo do Município para combater tal vírus da qual necessita de 
urgência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que foi tão pedido aqui na 

 

Casa a aprovação desse projeto onde agora estão colocando dificuldades. 
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1  M DISCUSSÃO, O VEREADOR  ÊNIO DE ANDRADE pediu que quem tivesse interesse a 
ir no site da prefeitura de Itarema busque pela Lei Municipal 771 da mesma. Essa 
propositura não veio de Urgência Urgentíssima porque está tal e qual a de ltarema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que o vereador Ênio 
citou a Assistente Social e Segurança Pública fazendo um comparativo básico 
perguntando se os mesmos já foram vacinados, perguntando se os Profissionais da 
Saúde de linha de frente já foram vacinados onde a resposta do vereador Ênio, que 
alguns sim. O vereador continuou falando que esse projeto é relacionado as 
pessoas da linha de frente da COVID 19 e que, ainda indagou que o mesmo, 
falando dessa forma, está indo contra o código de vacinação. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO COM A DISCORDÂNCIA DOS VEREADORES JOSÉ JADEJUNE E ÉNIO DE 
ANDRADE; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR PAULO ROCHA, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Inicia suas 
palavras falando que o papel fundamental é com o bem está da população onde 
hoje o mesmo apresentou requerimentos no que tange as melhorias da 
comunidade do Córrego dos Furtuosos, expandindo tal requerimento para mais de 
trinta comunidades do Município de Acaraú onde é fundamental se ter um 
ambiente sadio e com condições de sobrevivência, pois se passaram várias gestões 
e nada foi feito por estas comunidades com tantas deficiências ainda. O vereador 
também trás informes de que a Prefeita Ana Flávia, através das suas Secretarias, 
tem responsabilidade porque o mesmo já sonhou e continua sonhando para a 
melhoria do Acaraú. Mais de 40 milhões de reais já serão investidos no Muncípio em 
apenas cinco a seis meses de gestão onde isso nos trás alegria. O vereador deixa 
claro que não se considera um vereador de oposição e nem de situação, mas sim, 
do povo e para o bem de todos. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 20  ORADOR 

 

DISSE: Boa Tarde a todos! Iniciou suas 
palavras com muita alegria devido a estrada de Almécegas, que em breve, o 
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calçamento irá começar. É com muita alegria também que o vereador informa 
sobre a vacinação dos professores que fica sendo uma conquista para todos. A 
idéia da Secretária é que assim que estas vacinas chegarem seja feito um multirão, 
além disso o mesmo deixou uma mensagem para todos os Profissionais da 
Educação que é necessário ser feito um cadastro de vacinação porque as doses 
de vacina, serão enviadas de acordo com o mesmo. Falou ainda sobre o Dia 
Mundial do Meio Ambiente que será celebrado no próximo dia cinco de junho, 
pedindo para alguns cultivadores de plantas nativas ou várias outras árvores para 
ser colocado nas praças e escolas do Município de Acaraú. Saudou as pessoas das 
comunidades dizendo que é impossível a presença em todas elas ao mesmo tempo 
e pede que as pessoas tenham a maturidade de ser pacientes em aguardar na sua 
determinada comunidade as ações previstas. Terminou suas palavras pedindo 
respeito para todos e agradece o momento. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 30  ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! Comentou que 
as Órdens de Serviço do Município estão sendo executadas e que aos poucos as 
coisas vão acontecendo. As Escolas e trabalho é totalmente diferenciado tendo 
todo um cuidado na reforma para que as aulas possam funcionar. Falou também 
da COVID que na verdade não está nada bom para as pessoas por conta dos 
órbitos, acompanhamento de pessoas sem leito pedindo mais uma vez para que as 
pessoas possam ter consciência e noção da situação. Sobre a Infra Estrutura estão 
sendo concluídas como o calçamento da rua da praia, em Espraiado a empresa 
deu uma parada, mas que vai ser continuado, em Juritianha foi concluído ontem e 
que em outros trechos serão pendentes. Hoje foi feito em Córrego da Ana Veríssimo, 
em Almécegas, amanhã em Barrinha e lmbé até o Aranaú, na segunda feira será 
Cauassu e depois Juritianha seguindo as matas. O vereador termina sua fala 
desejando que todos possam ter cuidado e agradece. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE PEDE UMA PARTE comentou que mais uma vez os 
leitos de internação se encontram cada dia pior e que isso serve de lição para as 
pessoas que ainda duvidam da necessidade e importância do isolamento social. 

O VEREADOR JARBAS PEDE UMA PARTE comentou que existem pessoas concientes 
que está com COVID das quais ainda saem para as ruas infectando os outros e que 
muitas pessoas pagam o preço pelas pessoas covardes. 

Boa Tarde a Todos! Sua fala hoje é 
mais uma vez sobre saúde no Distrito de Lagoa do Carneiro que existiu médico 
durante três meses e que depois se afastou se tornando uma situação difícil. Em 

11 

O VEREADOR VAGNER ÉDSON, 40  ORADOR DESEJA 



CÂMARA MUNICIPAL DEF 

ARAU 
Aroeira a quase cinco meses de gestão ainda não apareceu médio no Posto de 
Saúde onde o deixa bastante triste. Sugeriu a Secretária de Saúde Ana Paula que 
fizesse um reversamento para não ficar sem atendimento médico, principalmente 
em PANDEMIA. A população pergunta ao vereador como irá ficar a situação sem 
médico onde o mesmo fica sem respostas para informar a população. O vereador 
ficou bastante feliz por saber que a Escola de Aroeira conseguiu entrar na Órdem 
de Serviço, Cajueiro do Boi e Lagoa do Carneiro para receber os pais e alunos com 
um ambiente propício. Sobre a Secretaria de Infra Estrutura quem aguenta as 
dificuldades e demandas é o vereador da área que precisa se virar agradecendo 
seus colegas de trabalho na luta para manter a organização do Município. Finalizou 
suas palavras comentando sobre o calçamento da Rua das Quintas que está sendo 
feito, mas o importante é que se faça e que o mesmo está para ajudar. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE parabenizou ao Senhor Vereador 
Vagner Silveira pelo brilhante pronunciamento diante da tribuna dizendo que é 
relevante o que o mesmo tras para esta Casa. Sabemos o quanto está sendo 
dificultoso trazer em plena PANDEMIA médicos que possam preencher essa 
carência enquanto os médicos continuem afastados devido problemas de saúde, 
mas acreditando que se possa resolver o problema. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 50  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! Comentou 
sobre o Projeto de Urgência Urgentíssima que foi preciso ao Líder do Governo 
apresentar a apreciação do plenário e comentar esse Projeto de Lei do Poder 
Executivo e as suas irregularidades. Segundo o mesmo, encaminhado pelo Poder 
Executivo e aprovado nessa Casa Legislativa da qual não foi aprovado por 
unanimidade, por mais que se diga que vai abranger somente os Servidores Públicos 
da Saúde deveria ser revogado, como se não bastasse o Servidor da Saúde que 
tiver contato com um paciente da COVID em um dia ele tem que está pelo menos 
oito horas diárias de exposição. Com  isso um técnico ou enfermeiro que trabalha na 
UBS for consultar uma pessoa de COVID por cinco minutos não terá direito a esse 
benefício. O vereador comentou sobre a gestão passada ter recebido o salário de 
10 milhões de reais, mas que ao longo do ano todo, acreditando que esse valor não 
seja somente para a COVID e sim, de outros Programas Federais. Acredita que 
poderia ser aprovado nos moldes do Projeto de Lei que fora aprovado na gestão 
passada em beneficio de todos os Servidores Públicos no combate a COVID, pois 
não é só para enfermeios, é também  para recepcionistas, auxiliar geral e outros. São 
essas questões que o vereador pediu para que esse projeto seja melhor avaliado 
pelo Poder Executivo para depois vir a ser colocado em votação. 
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O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 60  ORADOR DESEJA Boa Tarde! Agradeceu a grande 
audiência para a Sessão da Câmara Municipal de Acaraú pelo motivo do processo 
em que cada vereador deseja o melhor para sua comunidade. Dedicou a essa 
sessão a dois amigos que se foram dedicando também a todos que perderam 
alguém da sua família devido a PANDEMIA. Se sente triste pela região onde a 
situação da PANDEMIA está pegando todo o espaço fazendo um apêlo a Prefeita 
Municipal e ao Deputado Robério Monteiro que providencie a grande promessa da 
campanha que foi colocar o Hospital Regional ou Municipal em funcionamento 
para poder melhorar atendendo as pessoas. Também falou sobre a eleição da 
atual prefeita por ter repercutido pois até hoje é fazer com que derrube o mesmo 
juntamente com a vereadora Moda Erineuza e Cláudio Jean e que o mesmo falou 
que foram eleitos porque o povo quis, mas que tudo isso é um terror de quem perde. 
O vereador procura está na Casa coordenando os trabalhos e que sempre chega o 
dia de respostas para informar as pessoas do que realmente é o certo e que 
enquanto for vereador estará a frente para ajudar no que estiver a seu alcance. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE continuou suas discussões sobre o 
Projeto de Lei onde o que lhe entristece muito é pelo mesmo ser uma cópia de 
ltarema que apensas reduzido o valor da mesma e acrescentou o artigo que limita 
o benefício a dois meses, de resto é exatamente igual. Outra coisa na qual o 
vereador comentou em suas pesquisas sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias do 
Municipio que foi aprovado ano passado como toda Lei de LDO é feita e que no 
art 16 determina quais são as prioridades do governo em ordem de escala, que a 
espanção desses serviços continuados e depois o investimento. O mesmo 
continuou falando que a Gestão Atual escolheu fazer a licitação em reforma de 
prédios onde a seu ver é uma prefêrencia onde não está sendo a saúde. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que o Funcionário Público 
por lei ele tem que trabalhar as suas oito horas e que isso consta no projeto, mas 
que muitas coisas ditas passam a embaraçar e confundir a cabeça das pessoas. 
As pessoas irão ser contempladas como enfermeiros, dentistas, equipe de 
laboratório, serviços gerais, agentes comunitários de saúde, motoristas de 
ambulâncias e psf. O vereador também falou que o Projeto não foi tal e qual ao 
de ltarema, dizendo também que se tem preferencias por praças esportivas, sobre 
a questão da APAE foi paga no dia 18 e que no dia 21 seguinte o vereador Ênio 
reclamava na sessão. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a Prefeita Ana Flávia é 
uma pessoa capacitada tendo compromisso com os filhos de Acara Ú-  tratando as 
problemáticas com muita responsabilidade. O mesmo comentou que tudo que 
está acontecendo seja em praças e outros são importantes porque o Município 
está com muitas dificuldades e que se procura a cada dia acertar. 

1 	s • 	 ' • complementou com mais uma boa 
notícia onde o Acaraú acaba de receber 965 vacinas para os Profissionais da 
Educação a partir de segunda feira começar a se vacinar. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que não está criando 
nada apenas constatando os fatos pedindo mais uma vez transparência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que o Governo da Ana 
Flávia é bastante transparente diferente da passada que existiam fatos que nunca 
eram vistos. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 04 DE JUNHO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	1 8:25H, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 28 (VINTE E OITO) DIA DO MÊS DE MAIO DE 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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